

## • MAIN STORIES

### Guvernul alocă 600 de milioane de lei pentru proiectele finanțate din fonduri europene

Data: 16 septembrie

Sursa: <https://gov.ro/ro/stiri/briefing-de-presa-la-finalul-edintei-de-guvern-sustinut-de-ministrul-dezvoltarii-adrian-ve-tea-ministrul-investitiilor-i-proiectelor-europene-adrian-caciu-i-purtatorul-de-cuvant-al-guvernului-mihai-constantin1726076177>

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) va primi 600 de milioane de lei din Fondul de Rezervă bugetară, conform unei hotărâri de guvern, din data de 11 septembrie 2024, pentru a susține cofinanțarea proiectelor din cadrul a trei programe majore:

Programului Operațional Regional 2014-2020

Programului Operațional Infrastructură Mare 2014-2020

Programului de Dezvoltare Durabilă 2021-2027.

În cadrul unei conferințe de presă, ministrul Adrian Căciu a subliniat faptul că proiectele de investiții avansează rapid, multe dintre ele fiind deja finalizate sau în curs de finalizare. În ceea ce privește fondurile europene aferente perioadei 2014-2020, România a atins o rată de absorbție de 99,2%, ceea ce reprezintă aproximativ 23,9 miliarde de euro. Autoritățile sunt în faza finală de pregătire a documentației pentru închiderea acestui exercițiu financiar, iar pentru a asigura cofinanțarea necesară, s-au solicitat resurse suplimentare din fondul de rezervă național. Totodată, ministrul a evidențiat progresul rapid al proiectelor din exercițiul financiar 2021-2027, menționând că deja s-au efectuat plăți de 650 de milioane de euro. Datorită necesității de finanțare suplimentară pentru a susține ritmul accelerat al proiectelor, MIPE a primit o sumă suplimentară de 100 de milioane de lei din Fondul de Rezervă pentru cofinanțare națională.

### PR BI: Depunerea proiectelor pe apelul dedicat infrastructurii educaționale pentru învățământul superior (universități) a fost amânată!

Data: 16 septembrie

Sursa: <https://www.adrbi.ro/default.aspx>

Autoritatea de Management pentru Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 a emis Decizia nr. 34 din 13.09.2024 privind amânarea începerii depunerii de proiecte în cadrul Apelului de Proiecte PR BI P6/6.4/1/2024 - Apel dedicat infrastructurii educaționale pentru învățământul superior (universități).

Conform deciziei, noua perioadă de depunere este 07.10.2024, ora 12:00 – 07.11.2024, ora 12:00. Termenul inițial de depunere a fost 16.09.2024, ora 12.00 - 16.10.2024, ora 12.00.

**Start-up Nation 2024: Ce s-a discutat la întâlnirea  
ministerului cu consultanții**

Data: 17 septembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35227/start-up-nation-2024-ce-s-a-discutat-astazi-la-intalnirea-ministerului-cu-consultantii#!>

- MEAT e mulțumit cu rezultatele edițiilor anterioare; 91,5% din afacerile finanțate la ediția I (2017) există și astăzi (rentabilitate de 155%).
- Plățile pe ultima ediție Start-Up Nation întârzie, nu mai sunt bani în conturile finanțatorului. Au fost făcute solicitări către Ministerul de Finanțe pentru deblocarea de noi sume.
- Procedura pentru noua ediție e încă în lucru (vor exista/există deja modificări față de varianta publicată în consultare la începutul lunii septembrie).
- Au fost solicitate clarificări multiple privind eligibilitatea persoanelor din grupurile țintă – reprezentanții MEAT au promis mai multă claritate în varianta finală a procedurii. Noi sperăm la o abordare unitară și pe programele de finanțare a antreprenoriatului social, finanțate de pe aceeași prioritate a PEO cu Start-Up Nation.
- Există încă opinii diverse cu privire la grila de punctaj și modul de departajare a aplicanților (inclusiv între consultanți). Ministerul așteaptă propuneri obiective cu privire la acest subiect. Nu poate fi implementată o altfel de soluție de

evaluare decât cea bazată pe actualele „bife” (având în vedere dimensiunea programului și capacitatea existentă).

- A fost solicitată eliminarea restricțiilor cu privire la plafoanele din cheltuielile eligibile (spre exemplu, plafoanele pentru cuantumul salariilor/utilităților & diverse echipamente).
- Noi am solicitat să fie analizată posibilitatea aplicării la finanțare a persoanelor fizice (urmând ca înființarea firmelor să fie realizată doar de câștigătorii finanțării, similar PEO/PIDS), clarificarea numărului de locuri de muncă care vor fi create de antreprenori și includerea ca eligibile și a altor tipuri de cheltuieli specifice start-upurilor inovatoare (abonamentele de tip SaaS, spre exemplu).

Programul Sănătate: A fost publicat ghidul pentru dezvoltarea de programe/module specifice și transversale de la nivelul universităților de medicină

Data: 18 septembrie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/programul-sanatate-ghidul-solicitantului-dezvoltarea-de-programe-module-specifice-si-transversale-de-la-nivelul-universitatilor-de-medicina/>

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programul Sănătate, a publicat marți, 17 septembrie 2024, Ghidul Solicitantului pentru apelul de proiecte „Dezvoltarea de programe/module specifice și transversale de la nivelul universităților de medicină” din cadrul Priorității 3, Acțiunea A, Obiectivul specific ESO4.7. Solicitanții eligibili sunt universitățile publice de medicină și farmacie.

Prezentul apel vizează următoarele activități:

- ✓ crearea de cadru metodologic,
- ✓ elaborarea/actualizarea curricule,
- ✓ organizarea și derularea de programe de formare, care urmăresc formarea postuniversitară în specialitate a medicilor rezidenți, în conformitate cu specialitățile asumate de Ministerul Sănătății prin nomenclatorul de specialități și în acord cu modelele europene.

Alocarea totală pentru apelul de proiecte este de 47.613.950 euro.

Cererile de finanțare se pot depune în perioada 17.09.2024 - 18.11.2024 prin intermediul sistemului MySMIS 2021.

Oportunitate de finanțare pentru ONG-urile active în educație, sănătate și integrare socio-profesională

Data: 20 septembrie

Sursa: unitedway.ro

United Way România invită organizațiile neguvernamentale să aplice în cadrul competiției pentru finanțarea proiectelor în perioada – Ianuarie 2025 – Decembrie 2027. Printre domeniile de interes se numără educația, sănătatea și integrarea socio-profesională.

- Beneficiarii eligibili sunt ONG-urile (asociații sau fundații) din București, Cluj-Napoca sau Timișoara (sau zonele limitrofe ale acestora, în limita a maxim 50 km).

Bugetul alocat variază astfel:

- 360.000 ron (120.000 ron/an) pentru proiectele din București și Timișoara (și zonele limitrofe)
- 150.000 ron (50.000 ron/an) pentru proiectele din Cluj-Napoca (și zonele limitrofe).

Criterii de eligibilitate pentru ONG-urile aplicante:

- Înregistrate legal în România și care desfășoară activități de cel puțin 1 an (la data depunerii aplicației)
- Fără vreo legătură cu activități ilicite în țară sau în străinătate
- Cu un birou administrativ în București, Cluj-Napoca sau Timișoara (sau zonele limitrofe, în limita a maxim 50 km, în funcție de zona de desfășurare a proiectului;

- Care au administrat un buget de minimum 20.000 RON anual, în ultimul an
- Care nu acordă finanțări către alte organizații neguvernamentale
- Fără parti-pris politic
- Care nu au fost create de autorități ale statului.

Termenul limită de depunere este 7 octombrie 2024, ora 14:00.

Memorandum inițiat de Ministerul Educației pentru adoptarea Programului Național „Educația viitorului: un deceniu de transformare” cu finanțare de la BIRD

Data: 20 septembrie

Sursa:

[https://www.edu.ro/comunicat\\_presa\\_91\\_2024\\_intrevedere\\_ministru\\_LD\\_delegatie\\_BM](https://www.edu.ro/comunicat_presa_91_2024_intrevedere_ministru_LD_delegatie_BM)

Ministrul Educației, Ligia Deca, a avut miercuri, 18 septembrie 2024, o întrevedere cu managerul sectorului de educație pentru Europa și Asia Centrală în cadrul Băncii Mondiale, Rita Almeida. Întrevederea a vizat și o discuție despre rezultatele proiectelor derulate de Ministerul Educației în parteneriat cu Banca Mondială.

Printre proiectele finanțate de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, se numără:

- Proiectul privind învățământul secundar (ROSE), finanțat printr-un împrumut de 200 milioane Euro, este în ultimele luni de implementare.
- Proiectul Școli mai sigure, incluzive și sustenabile, finanțat integral cu 100 milioane de euro pentru construirea/consolidarea și extinderea a 22 de școli.

Conform comunicatului oficial, Ministerul Educației a inițiat un memorandum privind adoptarea Programului Național „Educația viitorului: un deceniu de transformare”, pe următorii zece ani, din surse de finanțare complementare de la Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD), fonduri europene și bugetul de stat.

Domeniile prioritare de intervenție ale Programului Național „Educația viitorului: un deceniu de transformare” sunt:

- ✓ Program integrat de îmbunătățire a competențelor de literație, literatură și din domeniul științelor, respectiv a abilităților socio-emoționale în rândul copiilor/tinerilor în risc de excluziune școlară
- ✓ Creșterea calității sistemului de formare inițială și continuă a personalului didactic
- ✓ Crearea unei rute complete de formare prin învățământul tehnologic dual
- ✓ Standardizarea evaluărilor naționale și participarea la studii internaționale comparative (PISA, ICCS etc.)
- ✓ Consolidarea capacității instituționale de a gestiona transformarea digitală coerentă a învățământului preuniversitar.

**PEO: Apelul privind competențele digitale pentru piața muncii, prelungit până în noiembrie 2024!**

Data: 24 septembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35297/peo-apelul-privind-competentele-digitale-pentru-piata-muncii-prelungit-pana-in-noiembrie-2024#!>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare, din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, a publicat astăzi, 24 septembrie 2024, un corrigendum la Ghidul Solicitantului „Competențe digitale pentru piața muncii”, apel competitiv finanțat din Prioritatea: P9 „Consolidarea participării populației în procesul de învățare pe tot parcursul vieții pentru facilitarea tranzițiilor și a mobilității”, Măsura 9.g.7. Implementarea programului „Competențe digitale pentru piața muncii”.

Potrivit documentului, apelul este prelungit până la 15.11.2024, ora 16:00. Termenul inițial de depunere era 27.09.2024, ora 16:00.

De asemenea, noul corrigendum introduce faptul că persoanele incluse în grupul țintă pe apelul „Ține Pasul” și care participă la cursul de competențe digitale, nu vor putea fi grup țintă în cadrul apelului „Competențe digitale pentru piața muncii”.



**S-au lansat 3 apeluri în cadrul Programului Național 2021-2027 Azil, Migrație și Integrare**

Data: 25 septembrie

Sursa: [www.fed.mai.gov.ro](http://www.fed.mai.gov.ro)

Autoritatea de Management Afaceri Interne, Direcția Fonduri Externe Nerambursabile din Ministerul Afacerilor Interne, a lansat astăzi, 25 septembrie 2024, următoarele apeluri de proiecte din cadrul Programului Național 2021-2027 Azil, Migrație și Integrare:

**AM21B – Dezvoltarea sistemului de migrație legală**

Bugetul disponibil alocat apelului este de 250.000 de lei.

Termenul limită de transmitere a cererilor de finanțare este 25 septembrie 2025, ora 16:00.

**AM31B – Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii, procedurilor și serviciilor, în conformitate cu acquis-ul Uniunii și a priorităților de politică**

Bugetul disponibil alocat apelului este de 10.117.000 de lei.

Termenul limită de transmitere a cererilor de finanțare este 25 noiembrie 2024, ora 16:00.

**AM40A – Sprijin operațional – Solidaritate**

Bugetul disponibil alocat apelului este de 500.000 de lei.

Termenul limită de transmitere a cererilor de finanțare este 25 septembrie 2025, ora 16:00.

**Mâine se lansează un nou apel Start ONG!**

Data: 30 septembrie

Sursa: Facebook Start ONG

Marți, 1 octombrie 2024, începând cu ora 09:00, se lansează un nou apel de proiecte din cadrul ediției 2024 a programului Start ONG, mecanism de finanțare dedicat ONG-urilor mici, instituțiilor publice și grupurilor informale/de inițiativă din România, finanțat de Kaufland Romania și implementat de asociația Act for Tomorrow.

Documente necesare pentru aplicare:

- ❖ Cererea de finanțare;
- ❖ Declarația de eligibilitate;
- ❖ Planul de comunicare;
- ❖ Bugetul proiectului;

Documentele necesare în funcție de categoria de aplicant.

ONG-urile și fundațiile pot aplica doar la pragurile II și III;

Pragul I, cu finanțări de până la 1.000 de euro este dedicat unităților de învățământ și grupurilor informale de inițiativă;

Totodată, instituțiile de învățământ pot aplica în continuare și la al II-lea prag, pentru proiecte cu o valoare cuprinsă între 1.000 și 5.000 euro.

**Înscrieri 2024: Accelerator pentru startup-uri românești, cu oportunități de finanțare de până la 300.000 EUR**

Data: 16 septembrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/inscrieri-2024-accelerator-startupuri-romanesti-finantare-euro.htm>

Fondatorii de startup-uri de tehnologie din România se pot înscrie la un accelerator care le facilitează, printre altele, atragerea de finanțări între 50.000 și 300.000 EUR și extinderea internațională.

Înscrierile la Startup Reaktor se fac până pe 11 noiembrie.

Acceleratorul este dedicat startup-urilor tech early-stage din Europa de Sud-Est care vor să se extindă internațional, în special în 10 țări din Europa de Vest, Marea Britanie și zona scandinavă.

Noua ediție Startup Reaktor începe în a doua jumătate a lunii noiembrie și durează 10 săptămâni.

Se pot înscrie startup-urile din domenii precum:

- data automation;
- inteligență artificială;
- enterprise software;
- cleantech;
- servicii financiare;
- eHealth;
- dual-use;
- proptech;
- edutech & future of work;
- market places;
- SaaS;

- transport și mobilitate;
- aerospace & defence;
- smart-city;
- securitate cibernetică;
- data & analytics;
- agritech.

Activitățile din program urmăresc în special ca startup-urile să se poată lansa și dezvolta rapid în piețe internaționale, să certifice valoarea investițională a startup-ului la finalul programului și să faciliteze atragerea de finanțări pre-seed între 50.000- 300.000 euro prin investitorii tradiționali asociați programului: Seedblink, Tech Angels Romania și EIT Digital.

PEO: actualizează Ghidul Solicitantului Competențe digitale pentru piața muncii

Data: 24 septembrie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-actualizeaza-ghidul-solicitantului-competente-digitale-pentru-piata-muncii-2/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO), din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, publică un corrigendum la Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Competențe digitale pentru piața muncii”, apel competitiv finanțat din Prioritatea: P9 „Consolidarea participării populației în procesul de învățare pe tot parcursul vieții pentru facilitarea tranzițiilor și a mobilității”, Măsura 9.g.7. Implementarea programului „Competențe digitale pentru piața muncii”.

Apel de finanțare - Lansare competiție – Proiecte de mobilitate pentru cercetători (MC 2024)

Data: 25 septembrie

Sursa: <https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/lansare-competitie-proiecte-de-mobilitate-pentru-cercetatori-mc-2024/>

Programe pentru care se aplică apelul  
Programul Resurse umane  
Subprogramul Mobilități  
Planul Național de Cercetare Dezvoltare și Inovare 2022-2027 (PNCDI IV)  
Beneficiari eligibili  
Centre și instituții de cercetare, Cercetători, Cercetători doctoranzi și post-doctoranzi  
Calendar  
Data deschiderii:  
**25 septembrie 2024 00:00**  
Data închiderii:  
**31 octombrie 2024 16:00**  
Domenii Apel:  
Domenii  
Cercetare, dezvoltare, inovare  
Zona Geografică vizată  
Zone:  
Acoperire Națională



**„Primul student din familie”. Cinci proiecte, de aproape 8 milioane de euro, câștigate de UCB**

Data: 25 septembrie

Sursa: <https://gorjeanul.ro/primul-student-din-familie-cinci-proiecte-de-aproape-8-milioane-de-euro-castigate-de-ucb/>

Tinerii din medii defavorizate vor fi sprijiniți să termine o facultate, în cadrul programului „Primul student din familie”. Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu a obținut finanțare pentru cinci proiecte în cadrul acestui program, în valoare de circa 8 milioane de euro.

Ministerul Educației, în colaborare cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, anunță aprobarea a 68 de proiecte în cadrul apelurilor „Primul student din familie”, finanțate prin Programul Educație și Ocupare. Valoarea totală a proiectelor depășește 104 milioane de euro, dintre care peste 103 milioane de euro sunt alocate regiunilor mai puțin dezvoltate, iar aproximativ 1,5 milioane de euro sunt destinate regiunii București-Ilfov.

Pe lista proiectelor se află și inițiative pentru tineri proveniți din județul Gorj. Astfel, au fost aprobate proiectele „Universitatea pentru toți”, „Porți deschise spre cunoaștere – Un pas spre viitor!”, „Măsuri de sprijin pentru studenți și elevi”, „Sprijin pentru tranziția de la liceu la facultate”, depuse de Universitatea „Constantin Brâncuși”, din Târgu Jiu, fiecare cu un buget de aproape 8 milioane de lei. Un alt proiect – „Primul absolvent: povestea noastră” – are o finanțare de peste 7,4 milioane lei. Cei mai mulți bani provin din fonduri nerambursabile (fonduri europene și fonduri de la bugetul de stat), dar universitatea din Târgu Jiu va suporta și o contribuție

proprie, care diferă de la un proiect la altul. În total, proiectele câștigate de UCB au o valoare de circa 8 milioane de euro.

Și alte instituții de învățământ superior au proiecte care se adresează tinerilor din Gorj, cum ar fi Academia de Studii Economice din București, Universitatea de Medicină și Farmacie Craiova, Politehnica Timișoara, universități din Timișoara, Cluj sau Iași.